Sous-titre : Situation de l'Etablissement Géographique de Philippe Vandermaelen
Description : Fondé en 1830 par Philippe Vandermaelen (1795-1869), l’ Etablissement géographique de Bruxelles fut la première entreprise cartographique de la Belgique indépendante. Vandermaelen y produisit des cartes et plans qui accompagnèrent la consolidation du jeune Etat belge et la révolution industrielle. Outre ses ateliers de cartographie et de lithographie, Vandermaelen y avait développé une école, une galerie d’histoire naturelle, un musée ethnographique, un jardin botanique, une bibliothèque et un centre de documentation  qui attirèrent des scientifiques du monde entier. 

Voir la série des Inventaires raisonnés des collections cartographiques Vandermaelen conservées à la Bibliothèque royale de Belgique (dont : M. Silvestre, L’Etablissement Géographique de Philippe Vandermaelen. Histoire de la première entreprise cartographique et scientifique de la Belgique indépendante, Bruxelles, Bibliothèque royale de Belgique, pour paraître en 2016)
Philippe Vandermaelen (1795-1869), géographe et cartographe, fondateur et directeur de l’Etablissement géographique de Bruxelles
Jean-François Vandermaelen (1797-1872), frère de Philippe, horticulteur, copropriétaire de l'Etablissement Géographique
Thérèse Vandermaelen (1792-1850), sœur de Philippe, épouse de Pierre-Joseph Meeus (1793-1873)
Plans parcellaires (1837-1879) : Extraits
L'Etablissement géographique de Bruxelles entre 1837 et 1879
Extraits des plans parcellaires de la commune de Molenbeek-St Jean réalisés par Philippe Vandermaelen vers 1837 et par Philippe-Christian Popp entre 1842 et 1879 qui montrent l’Établissement géographique de Bruxelles.
